



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR**

Hr. 311 B/31-05-2005

INTERPELARE

**Adresată : domnilor : Călin Popescu Tăriceanu, Prim – ministru
Mircea Cintează- Ministru al Sănătății
Dan Drossu Șaguna-Președinte Curtea de Conturi**

De la: domnul deputat: **Stan Ion**
Circumscripția electorală: Dâmbovița

Subiectul interpelării: Fraudarea fondurilor pentru sănătate - o gravă și iminentă amenințare la adresa securității cetățeanului și a existenței națiunii

Obiectul interpelării:

Am urmărit - când cu înțelegere și cu compătimire, când cu revolta contribuabilului de sănătate - câteva dintre ultimele apariții publice ale domnului profesor Mircea Cintează, Ministrul Sănătății.

Nu m-am pregătit, fiindcă au făcut-o destui, să aduc și eu acuze pentru modul în care domnia sa înfăptuiește politica națională de sănătate.

Este un adevăr elementar că cea dintâi resursă de securitate a unei națiuni o constituie factorul demografic.

Sărăcia, sănătatea și scumpetea sunt cei trei "s-uri" care au împins România nu numai într-un accentuat declin, ci și într-un profund dezechilibru demografic.

Dacă nu avem bani pentru medicamente, înseamnă că nu sunt nici fondurile necesare profilaxiei și educație pentru sănătate și familie.

Spuneam că am urmărit unele dintre recente declarații publice ale domnului Ministru al Sănătății, iar una anume mi-a reținut în mod special atenția. Aceea în care arăta că în pofida creșterii - într-un număr de ani - de câteva ori a resurselor financiare, la care eu mai adaug și o scădere de cca 1 milion a populației, banii pentru sănătate nu ajung, iar sistemul sănătății publice este mereu sub amenințarea falimentului.

Desigur, nedumerirea îndreptățită a domnului profesor trebuie să fie și a noastră, fiindcă cu asemenea probleme se confruntă și țara tuturor posibilităților - Statele Unite ale Americii.

Cauzele?

Cauzele, sau cel puțin o parte din ele, le-am găsit într-un recent document al FBI-ului - declarația lui Robert S. Mueller, directorul FBI, în fața Comisiei Speciale pentru Serviciile de Informații din Senatul SUA.

Ce se spune în acest raport?

Într-o secțiune, "fraudarea fondurilor pentru sănătate", se menționează:

"cheltuielile pentru sănătate continuă să sporească la niveluri mai mari decât inflația și vor consuma în curând mai mult de 17% din PIB.

Se estimează că fraudele din sumele pentru sănătate îi costă pe consumatori și societățile de asigurare, zeci de miliarde de dolari, existând scheme de fraudă premeditată în fiecare sector de activitate."

Cheltuielile sporite la nivelurile tot mai greu de suportat, pot fi și consecința unor presiuni frauduloase în sistemul asigurărilor pentru sănătate.

Pe piața medicamentelor au pătruns corporații a căror reputație poate fi în directă legătură cu creșterea riscului fraudelor.

Există o rețea internațională, foarte bine pusă la punct, pentru controlul și monopolizarea serviciilor de sănătate, fiindcă cererea este mare, piața este sigură, iar domeniul asigurărilor este o țintă foarte vulnerabilă.

Solicit domnului Prim ministru, Ministrului Sănătății, precum și Președintelui Curții de Conturi să prezinte, fiecare, o dare de seamă asupra sănătății sistemului asigurărilor pentru sănătate care, neîndoielnic, a devenit victima unor fraude inimaginabile.

Data

30. 05. 2005

Deputat PSD

Ion STAN

Solicit răspuns scris

